



我省校外培训机构黑白名单日前公示，截至10月22日，全省7474所问题培训机构完成整改 整改课外班 放大招 后如何治本

我省艾滋病疫情 继续保持低流行态势 累计报告现存活艾滋病病例11221例

□记者 马利

11月28日，省教育厅公示校外培训机构黑白名单，向社会公开校外培训机构办学信息和办学情况，为群众选择校外培训提供参考。我省校外培训机构专项治理行动进展如何？放大招后如何治本？记者就此进行了采访。

我省整改7474所问题培训机构

截至10月22日，全省共存在各类问题机构11035所，完成整改7474所。省教育厅相关负责人介绍，从6月份起，各地采取针对性措施，开展了集中整治。对本地校外培训机构组织开展了全面的摸底排查，基本摸清了校外培训机构底数。

每到一所培训机构，我们都会查看每一个房间，询问举办者、任课教师和学生相关情况，以及有无超前教学、超前教学问题、能否做到持证上岗、确保消防安全、用电安全等。邯郸市肥乡区在对7家城区校外培训机构进行突击检查时发现，培训机构普遍存在无证无照非法办学、无餐饮许可证、消防通道不符合要求、超前超纲教学等现象。曲周县则成立综合执法组，对无证经营的14所培训机构和23家教育托管中心(小饭桌)进行集中查处，检查活动在我省多地同时开展。

统计显示，校外培训机构的主要问题为：存在重大安全隐患、无证无照办学、办学条件不达标、超范围经营、超前超标授课、强化应试等。

对此，我省各地根据不同情况进行分类处置。对存在重大安全隐患的，要求立即停业整顿，对无证办学的，下达整改通知书，对存在虚假宣传、超前超标授课等违规办学行为的，责令其限期加以改正，对公办中小学教师到培训机构任教或从事有偿补课的，及时对相关人员进行了行政处理。

据统计，截至10月22日，我省已关停取缔校外机构2785所、规范整顿3717所、引导无证机构通过审批972所。全省有71个县(市、区)完成整改率达到90%以上。

据统计

截至10月22日，我省已关停取缔校外机构2785所、规范整顿3717所、引导无证机构通过审批972所。全省有71个县(市、区)完成整改率达到90%以上

制图 刘欣瑜



石家庄市某小区里的课外培训班在窗户上打满广告。(资料片) 记者 赵永辉摄

部分机构改头换面 躲避监管

随着集中整治力度加大，我省多地校外培训机构逐渐趋于正规。但是，少数机构却玩起了躲猫猫的套路：为了应付摸底排查，将上课地点搬到隐蔽的居民楼，更改班级名称，先修班改名为兴趣班，尖子班改为强化班，宣传口号则从提前一年冲刺，改成了学得更深更广。

为躲避打击，一些培训机构变得十分警惕。对于听课的家长，一定要保证是本班的家长。如果有家长找到老师询问一些课程大纲的话，尽量引导家长找教学顾问，避免介绍大纲中涉及的敏感词汇。这是一家校外培训机构为防教育部门明察暗访发出的内部通知。

此外，部分培训机构为了躲避监管，有的更换上课地点，有的在上课时间拉窗帘、关门造成没有上课的假象，甚至要求家长上课期间不得在门口等候。

对此，业内人士分析，为校外培训热降温，注定无法毕其功于一役。尤其是在巨大的利益和诱惑面前，一些机构

会通过改头换面等方式进行软性抵抗。据了解，我省将进一步完善教育部门牵头，多部门参加的联合执法机制，加大跨部门联合执法力度，对无证开展培训、非学科类培训机构开展学科培训及其他违规开展培训的机构将坚决予以查处，并全面对校外培训机构开展消防监督检查，消除安全隐患。

同时，为规范校外培训机构发展，我省将加快证照办理进度，为符合标准的机构办理营业执照，并将组建备案审核专家团队，科学制定审核、研判办法，做好学科类培训是否超前超标教学的认定工作。

均衡教育资源 才能根治违规办学

石家庄杨敏女士的孩子上小学4年级，最近她正在为选择哪家培训机构发愁，实际上小升初数学还会考奥数题，英语还会考初中的知识，不在外面学小孩怎么考得上？在杨敏看来，叫什么名字，甚至有无证照都不重要，能把孩子教好就行。

有家长反映，一些学校虽然是不看证书、不看环评，但升学选拔仍以杯赛证书为参考依据。因此，家长们对于培训机构主导的考试也是唯恐疏漏。业内人士认为，只有抓住违背教育

规律超前超纲教学、刺激家长抢跑冲动的根源，才能让违规办学行为无处可逃，给家长松绑。

杨敏将选择培训机构的焦虑归因于学校间的差异。校外培训久治不愈，深层原因是教育资源还不够均衡。如果一地只扶持几所学校，仅能满足部分群众对优质教育的需要，就会加剧学生之间的恶性竞争，使得家长通过报名培训班等方式努力占据先机。

而一位高中生家长则希望加快整治个别学校的教师在课堂上故意不讲重点、课下收费开补习班的做法，要充分利用学生在校时间传授知识、讲透要点。这样，学校教育质量更高了，校外培训就少了。

省教育厅相关负责人表示，我省将进一步强化综合治理。一方面对在公办中小学教师有偿补课、到校外培训机构任教、诱导或逼迫学生参加校外培训的严肃处理，对非零起点教学的中小学校严肃问责。另一方面，严肃中小学校招生纪律，不通过校外培训机构挑选生源，不与校外培训机构联合招生，不以校外培训机构的任何培训成果作为招生入学条件。

此外，我省还将通过政府补贴或购买等多种方式推动建立中小学课后服务机制，合理确定课后服务的时间和内容，确保中小学生学习后能够得到有效看护。

本报讯(记者张淑会)今年12月1日是第31个世界艾滋病日，主题是“主动检测，知艾防艾，共享健康”。省卫生健康委有关负责人介绍，自1989年10月报告首例艾滋病病毒感染者以来，目前全省累计报告现存活病例11221例，死亡2010例。我省艾滋病疫情继续保持低流行态势，但性接触成为主要传播途径，也是我省艾滋病疫情上升的主要因素。据专家估计，我省全人群感染率为0.02%。

为做好艾滋病防控工作，近年来，我省认真贯彻落实《艾滋病防治条例》，全面落实遏制与防治艾滋病行动计划。截至目前，我省建立了国家级监测哨点70个、艾滋病筛查实验室671个，在乡镇卫生院设立艾滋病抗体检测点，艾滋病防治网络不断健全。2018年以来，全省提供艾滋病检测服务635万人次，干预高危人群189万人次。

在此基础上，我省不断扩大艾滋病抗病毒治疗覆盖面，加强了204家定点医院能力建设，累计为10133例自愿治疗的艾滋病病毒感染者和病人实施免费抗病毒治疗，病死率由2003年的14.74%下降到目前的1.12%。同时，不断增强母婴阻断力度，孕产妇艾滋病检测率达到99.20%，为检查出的165名艾滋病病毒感染者孕产妇及所生婴儿实施了母婴阻断。

2019年专接本考试 12月10日开始报名

本报讯(记者马利)记者从省教育厅获悉，2019年专接本考试初次报名将于2018年12月10日9时至12月14日17时进行。

据了解，专接本考试分为公共课和专业课两部分。公共课考试时间定于2019年3月23日上午，文史、医学、理工、经管、农学类公共课考试时间为9:30至11:30；艺术、体育、外语类公共课考试时间为9:30至10:30。专业课考试时间为2019年3月23日下午14:30至17:00。艺术、体育类专业的专项测试时间由各考点院自行确定并提前通知考生。

选拔最低控制分数线按公共课和专业课总成绩分专业类或专业划定。录取时，按照上线考生总成绩实行平行志愿投档，对未完成招生计划的院校，按考生总成绩排序依次录取服从调剂的考生。

此外，2019年专接本考试继续面向河北省具有普通高职(专科)以上学历的退役大学生士兵招生，采取计划单列、自愿报名、统一考试、单独录取的办法。

我省女足名将张欧影病逝

本报讯(记者王伟宏)美国圣地亚哥时间12月1日7时27分(北京时间12月1日23时27分)，前中国女足队长、我省女足名将张欧影因罹患癌症病逝，年仅43岁。

张欧影1975年出生于张家口，1988年进入张家口市体校开始足球训练，1991年进入省队，1993年入选中国女足国家队。她曾3次参加女足世界杯，并与队友携手获得亚军，同年获女足亚洲杯冠军，是中国女足黄金一代成员。

2008年，张欧影结婚并随夫定居美国，此后曾多次回国参与女足事业发展。今年3月，张欧影在石家庄期间经检查发现肺部有肿瘤。此后，她一直与病魔进行斗争。张欧影去世的消息传来，我省足球界人士纷纷表示哀思。前中国女足队员、省女足教练张娜在微信朋友圈写道：你是我儿时的榜样，在足球的路上你帮助了我很多，感谢姐姐，一路走好，希望天堂也会有你最爱的足球！

吕建江同志逝世一周年纪念日 社会各界群众自发悼念

吕建江同志逝世一周年之际，由省公安厅组织编撰、中国人民公安出版社出版的《吕建江“三对”工作法》图书发行式在石家庄举行。

吕建江从警13年，始终扎根基层一线，尽其所能为群众解难事、做好事。《吕建江“三对”工作法》一书，通过43个真实案例系统阐述了老吕面对群众、面对问题、面对工作的方法，从如何使用传统方法、运用科技手段、看待公安工作等三个角度，详尽介绍了吕建江在社区警务工作中的成功探索和实践经验，对于广大民警学习先进的工作理念，掌握优秀的社区工作方法，不断提高服务群众的能力和水平提供了有益的指导和参考。为深入挖掘、提炼总结吕建江工作法，该书主创团队多次深入到吕建江生前工作过的留村派出所、警务站与相关民警、辅警、村民面对面聊天，梳理了上万条微博记录以及大量的音视频资料，确保了本书较强的实用性。

吕建江同志逝世一周年纪念日 社会各界群众自发悼念

老吕叨叨还在我们身边

本报讯(记者尹翠莉)12月1日，是吕建江同志逝世一周年纪念日。当天，在吕建江综合警务服务站，吕建江生前同事、战友，还有他生前帮助过的群众、辖区学校的学生、热心网友等自发赶来，用鲜花和文字表达对他的深深哀思。



图为东风西路小学的一名学生来到吕建江生前工作过的警务站，在留言本上留言寄托哀思。 记者尹翠莉摄

上午，吕建江警务站举行了点名仪式。每次路过，听到吕建江的名字民警们集体答到，总觉得老吕叨叨还在我们身边。李俊彦工作的石家庄市石油销售总公司就在警务站旁边，她说，一年来，每次遇到难事她还是像以前一样到警务站求助。

出租车司机白松上交一乘客遗失钱包，内有 在警务站的桌子上，除了厚厚的留言本、工作日志，还有两个用A4纸打印装订成册的《寻人/寻物/招领登记本》。警务站主任王永辉介绍，经常有热心市民捡到钱包钥匙等放到警务站，以前这些都记在工作日志上，现在我们单独装订了一个册子，方便上交和领取的市民查找、记录。大到笔记本电脑、电动车，小到一串钥匙、一张公交卡，从今年5月到现在，登记本上共有80余条记录，其中有66个失物已经被失主认领。

老吕提醒##老吕招领##老吕点赞# 今年1月1日，吕建江综合警务服务站的民警们接

手了老吕叨叨 微博，继续用它服务群众。到日前，11个月内，老吕叨叨共发布微博2400多条，私信回复网友问题就达800多人次，微博粉丝也从原来的2.8万人涨到了现在的3.5万人。这一年来，我们警务站全体人员始终把吕建江同志当成学习的榜样，用他高尚的精神激励我们，我们一定会不忘初心，始终与老百姓面对面、心连心。王永辉说。

爸爸已经走了一年，现在依然还有这么多人自发地来纪念他，让我知道了他在百姓心中的位置。我会向爸爸学习，继承他的遗志，做好本职工作的同时，也要竭尽所能帮助更多的人。吕建江的女儿吕子田说。

网友@塞外黑嘴从张家口坐了一夜火车，凌晨赶到石家庄，很多网友得知我要过来，特意嘱咐我把这些鲜花挂在警务站旁，大家知道吕哥最喜欢海棠，他和东风西路小学的孩子们一起，把一朵朵鲜花插在了海棠树的枝干上。

来的人都说，每次看到警务站上吕建江的名字，看到@老吕叨叨持续更新，就觉得老吕还在身边，就像这开满花的海棠树，温暖如春。

注销公告

河北小青蛙农业科技有限公司(注册号:131003000055852)经股东会决议,决定拟向公司登记机关申请注销登记,清算组负责人:王超,清算组成员:王超、王海燕,请债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权,公司联系人:王超,联系电话:18931681808

声明

▲河北美术学院2013届环境艺术设计(景观设计方向)专业三年制专科毕业生闫旭旭毕业证丢失,编号:130751201306000851,声明作废。

▲河北大学2006届英语专业四年制本科毕业生张德金毕业证丢失,编号:100751200605001163,声明作废。

▲廊坊师范学院美术学院专业2007届本科毕业生王英文学士学位证书(编号:1010042007001217)丢失,声明作废。

▲农业部乡镇企业管理干部学院2003届会计电算化专业(成人、脱产)二年制专科毕业生张超毕业证丢失,编号:50146520030600310,声明作废。

▲河北师范大学信息工程学院2017级电子商务专业学生龙倩倩学生证丢失,学号:2017015160,声明作废。

▲承德博琳包装制品有限公司营业执照(统一社会信用代码:911308007941996470)及公章(编号:1308029007227)丢失,声明作废。